

Информация о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности МАУК МО «Город Саратов» «Театр фокусов «Самокат»



Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Саратов» проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности, в том числе использования бюджетных средств, а также соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года в муниципальном

автономном учреждении культуры муниципального образования «Город Саратов» «Театр фокусов «Самокат» для детей и юношества» (далее - театр, учреждение).

Театр создан в целях организации досуга и обеспечения детей и юношества муниципального образования «Город Саратов» услугами сферы культуры, создания новых жанров зрелищных искусств, развития нового направления – театрализации фокусов, разнообразия проведения досуга для семейной аудитории (детей и родителей), их духовного обогащения, пропаганды достижений жанра иллюзии.

Ежегодно театру доводятся муниципальные задания на оказание услуг по показу (организации показов) спектаклей (театральных постановок). Показатели муниципального задания учреждением исполнялись.



Вместе с тем в деятельности учреждения выявлены отдельные нарушения при расходовании денежных средств на выплату заработной платы работникам.

Например, художественным руководителем устанавливалась доплата за увеличение объема работы в должности артиста жанра иллюзии самому себе и своей супруге без учета ее реального объема и содержания, что повлекло неправомерные расходы средств субсидии на выполнение муниципального задания на общую сумму 403,5 тыс. рублей (с учетом начислений).

Кроме того, при отсутствии документов от уполномоченных лиц учреждения, подтверждающих наличие оснований для премирования работников за интенсивность и высокие результаты работы (предусмотрены решением Саратовской городской Думы и локальными актами учреждения), а также критериев, позволяющих оценить результативность и качество работы сотрудников учреждения, неправомерно начислены и выплачены премии за интенсивность и высокие результаты работы сотрудникам театра на общую сумму 3 992,7 тыс. рублей (с учетом начислений), из них:

- в 2022 году – 1 758,7 тыс. рублей (в том числе за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания - 706,5 тыс. рублей);

- в 2023 году – 2 234,0 тыс. рублей (в том числе за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания - 977,8 тыс. рублей).

Работнику устанавливалась доплата за работу, выполнение которой фактически им осуществлялось в рамках исполнения обязанностей по другой должности (замещенной им в порядке совмещения должностей), что повлекло неправомерные расходы средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на общую сумму 148,8 тыс. рублей (с учетом начислений), из них в 2022 году - 79,5 тыс. рублей, в 2023 году - 69,3 тыс. рублей.

При проверке также выявлены нарушения, связанные с несоблюдением обязанностей по согласованию сделок с наблюдательным советом учреждения (при отсутствии одобрения наблюдательного совета совершена сделка с заинтересованностью руководителя на сумму 7,7 тыс. рублей (на приобретение сценического костюма); в отсутствие заключения наблюдательного совета был открыт банковский счет (движения по счету не было, закрыт в ходе контрольного мероприятия; при отсутствии рекомендаций наблюдательного совета и согласия комитета по управлению имуществом города Саратова в 2022 году учреждением безвозмездно предоставлена ООО «Лерос» часть нежилого помещения для установки аппарата по приготовлению и реализации горячих напитков (в ходе проверки договор расторгнут, оборудование вывезено).

По результатам контрольного мероприятия учреждению направлено представление, в адрес главы муниципального образования «Город Саратов» и председателя Саратовской городской Думы направлены информационные письма.